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12 января 2024 г.

Utrpěl prezident systémovou „porážku“? Podporoval
Nabiullinu, která údajně „dusí“ ekonomiku

putin-today.ru/archives/197384

Poté prezident učinil další prohlášení. Během setkání s podnikateli v
Chabarovsku řekl, že vysoká klíčová sazba centrální banky je dočasná
a až se vyřeší inflační problémy, změní se pozice regulátora.

„Klíčová sazba centrální banky ve své současné podobě je stále
dočasná. A o tom mluví šéf centrální banky a mluví o tom odborníci.
Jak se vyřeší problémy související s inflací a potlačí se inflace, myslím
si, že se tato pozice změní,“ řekl Putin a dodal, že situace s inflací bude
lepší. Kroky centrální banky a vlády podle něj směřují ke snížení její
úrovně.

Prezident tedy znovu prohlašuje, že Nabiullinino jednání bylo
způsobeno nutností a je naprosto správné, i když se to žádnému z
podnikatelů nelíbí.

https://www.putin-today.ru/archives/197384
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Musíte jen pochopit, že vysoká klíčová sazba je hořký, ale
nezbytný lék, který funguje.

A budou nyní „Dvinskij“, Chazin, Deljagin, Katasonov a Nikolaj Starikov
nadále označovat centrální banku za škrtící ekonomiku a označovat ji
za všemocného nepřítele Ruska?

Jsem si jist, že budou Putinovo prohlášení ignorovat a budou
Nabiullinovou nadále nadávat a naznačovat, že je tak bezmocný,
že ji nemůže přinutit ke snížení klíčové sazby.

Je čas, aby „Dvinsky“ napsal článek pro další sérii svých akcí, že
Nabiullina nyní způsobila systémovou porážku prezidentovi.

No, žerty stranou, ve skutečnosti už ani jeden ruský úředník nemůže
sabotovat prezidentovy pokyny. Nabiullina nežije ve vzduchoprázdnu,
ani v Evropě, ani v USA, a neřídí odtud centrální banku.

Ano, Putin ji nemůže vyhodit, ale může ji „požádat“, aby napsala
prohlášení z vlastní vůle, a její jmenování do této funkce potřetí v roce
2022 naznačuje, že plně podporuje její rozhodnutí a schvaluje její
aktivity, které jsou klíčové, již zvýšila sazbu na 17 % v roce 2015 a na
20 % v březnu 2022 – a to bylo, podotýkám, těsně před jejím
jmenováním předsedkyní centrální banky potřetí.

 
Prezidentovo prohlášení ukazuje, že jednání centrální banky je
diskutováno na expertní úrovni – ne nadarmo jsem zdůraznil slova,
která řekl: „experti mluví“ – a sám prezident má doktorát z ekonomie, a
proto není méně odborníkem na tuto problematiku.
Dusí tedy vysoká klíčová sazba ekonomiku? Ani náhodou. Zpomaluje,
to ano, ale neškrtí.

Navíc nedusí nejen v Rusku (a Rusko je v tomto ohledu ve
výjimečném postavení, jak řeknu níže), ale ani v... Brazílii.
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V brazilském tisku jsem narazil na tento článek z června 2023 s
odkazem na Bloomberg:

Oficiální údaje zveřejněné ve čtvrtek ukázaly, že hrubý domácí produkt
vzrostl v lednu až březnu oproti předchozímu čtvrtletí o 1,9 %, což je
mnohem více než průměrný odhad 1,2 % mezi analytiky dotázanými
agenturou Bloomberg. Ve srovnání s loňským rokem ekonomika
vzrostla o 4 %.

Ale brazilský prezident Lula da Silva, na rozdíl od Putina, nadává
své centrální bance za vysokou klíčovou sazbu:

Nejvyšší úrokové sazby za posledních šest let tíží důvěru podniků a
spotřebitelů a prezident Luiz Inacio Lula da Silva požaduje rozsáhlé
změny měnové politiky.

Ale šéf brazilské centrální banky „neslyšel“ rozzlobené výkřiky Luly da
Silvy a nesnížil sazbu, od začátku roku 2023 ji ponechal na 13,75 %, a
to i přes pokles inflace, a to až v r. V září ji snížil pouze o jedno
procento na 12,75 %:
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Míra inflace v Brazílii byla na začátku roku 5,79 %, v polovině roku
klesla na 3,16 %, poté začala znovu růst:
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A zde je to, co ekonom Gustavo Arruda, vedoucí latinskoamerického
výzkumu v BNP Paribas, napsal v červnu ohledně klíčové sazby
brazilské centrální banky:

„Pokud se podíváme do budoucna, pokud přestaneme těžit ze
zemědělství a budeme očekávat, že měnová politika zůstane
kontrakční, HDP by se měl ve druhé polovině roku dostat do
záporných hodnot.

Četl jste pozorně prognózu ekonoma?

Nyní ukážu, zda se brazilský HDP stal záporným.

Takže článek v Reuters: Ekonomická aktivita Brazílie na začátku třetího
čtvrtletí překonala očekávání
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Brazilská ekonomika zahájila třetí čtvrtletí rychleji, než se očekávalo,
což podpořilo nedávné revize prognózy růstu HDP země pro rok 2023
směrem nahoru.

A nyní „kontrolní záběr“. Světová banka zaznamenala, že brazilský
HDP vzrostl v roce 2023 o 3,1 procenta.

Navíc (1), jak vidíte, sazba brazilské centrální banky byla vysoká a
taková zůstává.

Navíc (2) ji brazilská centrální banka teoreticky měla snížit, když míra
inflace klesla, ale nesnížila ji. Proto jsou výtky prezidenta Luly da Silvy
vůči jeho centrální bance docela spravedlivé. V našem případě by při
tak výrazném snížení inflace do poloviny roku začala Nabiullina rychle
a výrazně snižovat sazbu, což se v roce 2022 stalo.

V našem případě je vysoká klíčová sazba o to více nesmrtelná, že
na rozdíl od jiných zemí je Rusko ve výjimečné pozici.

Náš důraz není kladen na levné půjčky od bank, ale na podporu
průmyslu a zemědělství ruskou vládou přímými dotacemi,
průmyslovými hypotékami ve výši 5 %, levnými půjčkami poskytnutými
Fondem průmyslového rozvoje (IDF),
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splácení části úroků z úvěrů od komerčních bank, podpora malého a
středního podnikání.

A co je nejdůležitější, co dělá naši situaci jedinečnou, je to, že vláda má
možnost (1) poskytovat přímou podporu výrobcům kromě bank a také
(2) přímo obchodovat s rozvojem potřebných průmyslových sektorů a
podporovat nejdůležitější substituci dovozu projekty. Tato příležitost se
nazývá Fond národního blahobytu, jehož velikost v současnosti činí 13
432,97 miliard rublů.

Závěrem podotýkám, že navzdory prudkému zvýšení klíčové sazby ze
strany Bank of Russia bude podle prezidenta růst HDP v roce 2023
činit 4 %, což nikdo nepředvídal*, a možná i více.

Připomínám, že před dvojnásobným zvýšením sazeb v polovině roku
činil růst HDP 2,1 %.

Můžeme tedy konstatovat, že k žádnému škrcení ekonomiky
nedošlo, protože růst pokračoval, tak si nekazte nervy
posloucháním zběsilých výkřiků všemožných ekonopulistů.
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Vypněte emoce, zapněte mysl 
https://dzen.ru

 
 
 

https://dzen.ru/a/ZZ-e6wEYVEIjBfpd

